



Нетрадиційні релігії

Неоязичництво

(Основні напрямки)

- народно-побутова
- етнічна
- екологічна
- націоналістична



Неоязичництво - сукупність сучасних течій, що закликають до відновлення язичницьких уявлень, культів та обрядів

Народно-побутовий напрямок



Народно-побутове язичництво переважає в сільській місцевості і складає набір марновірств (віра в прикмети, гадання й окультно-магічні впливи (пристріт, псування, вирок) і спрощений набір уявлень про потойбічний світ (домовики, упирі, русалки й ін.). Воно найчастіше переплітається зі світоглядом тієї релігії, яка традиційна для даної місцевості, будь то іслам чи православ'я, але може і включатися як органічна складова в місцевий етнічний культ

Етнічне язичництво



Етнічне язичництво — це політеїстичні культури, які мають глибокі історичні корені. Їхньою відмінною рисою є автохтонність і цілісність світогляду. Такими, наприклад, є шаманські культури корінних народів Сибіру і Далекого Сходу

Екологічна язичницька течія



Екологічна язичницька течія: організаціям, які відносяться до них, характерний окулътний, синкретичний, квазіетнічний політеїстичний світогляд з ідеологією екологізму. До таких відносяться громади, які входять у "Коло Язичницької Традиції"

Націоналістична течія



Націоналістична течія включає релігійні і політичні організації, які мають синкретичний, квазіетнічний політеїстичний світогляд з ідеологією націоналізму. До перших, наприклад, відносяться громади "Союзу Слов'янських Громад" і "Древньоправославна церква Інґлінгів". До других — організації від націоналістичних неоязичних партій ("Партія Духовного Ведичного Соціалізму") до окремих угруповань скінхедів

Сатаністи

☆ АНТИХРИСТИАНЕ

Антихристиане



Они же Дьяволопоклонники. Одна из наиболее старых сект. Возможно, скрыто уцелевшая в Европе с прошлых времен и возродившаяся в России. Главное отличие - глубочайший антихристианизм. Основа вероучения - Библия, толкуемая со знаком минус "убий", "укради", "прелюбодействуй" "чти только себя" и т.д. Культ - Черная месса. Воюют с христианами. Судя по всему, нашумевшие убийства в Оптиной пустыни и осквернения храмов их рук дело. Практикуют жертвоприношения, в том числе, человеческие

По имеющимся данным есть небольшие организации сатанистов такого толка в России, Германии, Франции, США

Маги



Считают себя старейшей сектой, но на самом деле в России появилась где-то в 70-х годах. В Британии, по имеющейся информации, родственные течения существуют с XIV-XV века. Почитают, как Бога - Демиурга, творца всего сущего, так и Сатану, - повелителя Энергий. Признают и Библию, и средневековые магико-алхимические труды. Совершают различные магические обряды, вызывают духов, Сатану и т.п. Признают жертвоприношения (животных). Организация очень замкнута

Небольшие группы существуют практически во всех странах Европы и США. В России малочисленны

Ортодоксальные сатанисты



Базируются на Библии и приводят в свое оправдание следующий тезис: "Если бы Бог был всемогущ, то он бы уничтожил Сатану. А так как этого не случилось, Сатана по силе равен Богу". Совершают ритуалы и обряды, как правило без жертвоприношений, практикуют медитацию

Наиболее распространены в странах протестантской ориентации. Есть группы в России

Сатанисты-философы



Единственная официально зарегистрированная сатанинская организация. Проповедуют индивидуализм, удовлетворение собственного эго человека, призывают опираться только на себя, признают идею Сверхчеловека в трактовке Ницше. Учение базируется на "Сатанинской Библии" и других трудах

Антон Шандора Ла Вея и его последователей. Хотя по традиции считается, что сама Церковь и все ее философские основания изобретены самим Ла Веем в 60-х годах XX века, но в Учении Церкви явно чувствуются отголоски более древних учений. Используют магию в качестве средства достижения благ и власти в земной жизни. Воспринимают Сатану как силу ведущую человечество за определенные ему пределы. Принципиально отвергают жертвоприношение

Встречаются во многих странах

Религиозные сатанисты



Организация основана выходцем из Церкви Сатаны Майклом Аквино, в силу чего усвоила ряд ее положений. Используют элементы древнеегипетского культа Сета. Целью для членов Храма ставится достижение самоактуализации и божественности.

Меньше практикуют магию, чем Церковь Сатаны, но больше внимания уделяют религиозным аспектам

В настоящее время пытаются отмежеваться от сатанизма

Гностики



Относительно старые организации, последователи ряда христианских ересей или нехристианских культов (например, Изиды или Кали). Признают оба начала в этом мире, но считают Темное начало добрым божеством, а его антагониста - злым. Нередко поклоняются темным силам в природе. Причисляются к сатанистам исключительно по невежеству. К этому привело недопонимание особенностей древнеегипетской и древнеиндийской философии европейцами, неприятие их религиозной атрибутики

Встречаются в ряде стран Европы. В России - только вторичные последователи упомянутых культов

Сатанисты-христиане

